

lju v Mariboru livar Stefan Vavpotič. Neznane mu je ukradel in odpeljal 1200 din vreden čoln.

Na klopi zaspati ni varno. Ivan Vogrin, raznašalec slaščic, je zaspal v Taborski ulici v Mariboru na neki klopi. Ko se je prebudil, je opazil, da mu je nekdo v spanju sunil čevlje in 340 din, katere je izkupil za pecivo.

Nemirni in nevarni jetnik v verigah. Javnosti je še v živem spominu, kako je bil pred tedni prijet na Ptujski gori tolovaj Pinterič in predan v zapore mariborskega okrožnega sodišča. Pinterič je pri aretaciji izjavil, da bo pobegnil pri prvi priložnosti. Ropar je poskušal zadnje dni pobegniti iz jetnišnice, kar pa mu ni uspelo. Pri mizi je odlomil nogo in je hotel dvigniti iz okna železno omrežje. Pazniki so opazili še pravočasno njegove namene ter so mu jih prekrizali. Ker ni bilo nič s pobegom, si je poskušil preparati žile na rokah, a tudi ta nakana mu je spodletela. Nemirnega ter nevarnega jetnika so morali vkovati v verige.

Dobrota je sirota. Na Remniku ob severni meji so prosili trije delavci posestnika Adama Požarnika za prenočišče, katerega jim je dovolil hišni gospodar. Drugo jutro na vse zgodaj pa so nočevalci ukradli Požarniku 2000 din vredni lovski puški. Orožniki so nepoštene ter nehvaležne delavce izsledili, našli skriti puški pod priznanjem, da so tu hoteli uzmoviči prodati pri prvi priliki.

Reparski napad. Franc Farič iz Ješence pri Račah se je podal iz neke gostilne v Hočah proti kolodvoru, da bi se odpeljal domov. Med potjo sta se mu pridružila dva neznanca, katera sta se lotila nasilnim potom pregleda njegovih žepov. Ker nista zadela na denar, sta oropala Fariču uro. Orožniki so izsledili napadalca v osehah htapca Ivana Rozinška in Karla Tementa iz Sp. Hoč. S silo odvzeto uro so našli skrito v nekem hlevu v Hočah.

Preprečena tatvina denarnice. 17 letni Vinko Kitak v Koprivniku nad Račami se

je približal oknu hiše posestnice Ivane Koren. S kolom, na kojega konec je zabil dva koničasta žeblija, je skušal skozi okno nasaditi denarnico z devetimi bankovci po 100 din, ki je bila v predalu pisalne mize. Pri tem poslu so mladostnega nepridiprava zasačili in so ga prijeli.

Zaradi psa udarjen z ročico po glavi. Maks Ivanič, kurjač v usnjarni v Ljutomeru, je postavil v Babincih kolo na dvo-rišče. Ko je prišel po kolo, je nagnal psa v hišico, da bi ga ne vgriznil. Hišico s psom je obrnil tako, da je bil vhod proti steni in pes ni mogel iz nje. Med krote-njem psa je kurjača nekdo od zadaj udaril z ročico s tako silo po glavi, da se je zgrudil in so ga prepeljali v skrajno nevarnem stanju v ptujsko bolnišnico.

Obstreljen na povratku skozi gozd. Martina Žabrl, 19 letnega posestnikovega sina iz Vodenika pri Šmarju pri Jelšah, so prepeljali v celjsko bolnišnico. Žabrl se je vračal skozi gozd proti domu. Nenadoma je bil oddan nanj strel, ki ga je hudo ranil v bedro.

Cigani ukradli 10.000 din vredna konja. Ribiču Karlu, posestniku v Kališevcu pri Rajhenburgu, je bil ukraden par težkih in 10.000 din vrednih konj. Tatvine so bili osumljeni cigani, kateri so se vozili dan poprej mimo Rajhenburga in so povpraševali po konjih. Posebno so jim bili po gođu Ribičevi konji, katere so odgnali iz zakle-njenega hleva v deževni noči. Orožniki so se lotili z vso vnezo zasledovanja ciganske nadloge. Šele v Bistri v Hrvaškem Zagorju so zadeli na cigane Nikoliče. Ene-ga konja so že bili prodali, toda kupec ga je moral vrniti. Drugega konja pa so ci-gani še imeli. Orožnika sta prignala ukle-njene ciganske tatove v Rajhenburg in z njimi je prišel tudi par ukradenih konj na veliko veselje okradenega posestnika.

Nevarna tatvina pod ključem. Po okolici Litije je dalje časa bila na delu s predolgi-mi prsti po kmečkih domovih mlada pre-dilka Zofka Perko, rojena v Nemčiji, pristojna v Loko pri Zidanem mostu. Perko-vo so prijeli orožniki na Sv. Gori. Ko je

gnala patrolja tatico čez reber nad vasjo Vovše, je hotela skočiti v prepad, kar sta pa orožnika preprečila. Zaradi poskušene-ga pobega so žensko vklenili in so jo pre-dali v zapore v Litiji.

\*

#### DVE TOLOVAJSKI BANDI PRIJETI

»Slov. gospodar« je že poročal, da je uspela orožnikom izsleditev dveh tolovaj-skih band, ki sta uganjali vlomilske posle krog Ptuja, Ljutomera, Čakovca, Ludbrega, Varaždina ter Maribora. Orožniki iz Središča so dokazali tem lopovom nad 50 vlovov ter tatvin, s katerimi so oškodo-vali prizadete za 200.000 din.

#### Štajerska tolpa

Štajersko tolpo sedmih članov je vodil Davorin Trstenjak iz Mihalovca pri Ormožu. Imenovani je znan tat ter ropar. Nje-gov prvi pomagač je bil Alojz Šantl, po-sestnik v Središču ob Dravi. Pri slednjem so odkrili skladišča za pokradeno blago. Sedemčlanska družba je vlamljala ter kra-dla po krajih med Dravo ter Muro in še celo po Prekmurju in znaša povzročena škoda 150.000 din, katero so si prilastili z raznim blagom pri 47 vlovih.

Trstenjakovi tolovaji imajo na vesti vlom v cerkev pri Sv. Miklavžu. Zginila sta ke-lih in monštranca.

Vlomilci so bili tolikanj drzni in brez-vestni, da so pod vodstvom Trstenjaka lanske leto vlomili v grobnico mariborske rodbine Čeligi na Slov. Kalvariji v župniji Limbuš. Upali so, da se bodo v rakvah do-kopali do zlatnine, a so se bridko varali.

Trstenjakova banda je že izročena okrož-nemu sodišču v Soboti.

#### Hrvaška tolpa

Druga tolpa je bila iz sosednje Hrvaške in je hodila v našo banovino na vlomilske in tatiske pohode. Kradli so kolesa, ob-leko, tobak ter predvsem gotovino. Od hr-vaških uzmovičev povzročena škoda dose-ga vsoto 60 tisoč dinarjev. Devet članov hrvaške bande je že za zapahi maribor-ske jetnišnice.

se je učil, kaj da zna in da se bavi samo s fotograf-skimi ter tiskarskimi poskusi, kateri bodo posvetili z velikanskim presenečenjem v fotografijo in barvo-tisk. Vse občuduje njegovo znanje ter domišljije iznajdbe, katere je mogoče izpopolniti le s ponav-ljanjem poskusov. Samo novinarji, orožniki, policaji in še nek sodnik vidijo v njegovem početju zločin.

Mojster se je zaklinjal na krščeno dušo, da je najboljši dokaz, kako sodi o njegovem delu narod, pravkar zaključena porota, katera bi ga bila povsem oprostila, da se ni zaganjal vanj in v njegove zna-nošči ali če poskuse državni pravdnik liki tiger v nedolžno ovčko.

Mojster je znal pripovedovati res zanimivo ter razlagati s šalami in s dobrimi primerami zabeljeno, kako bo v najkrajšem času najimnitnejši gospod, v kojega iznajdbe bo zri celotni kulturni svet z naj-večjo pozornostjo ter napetostjo.

Poleg naravne nadarjenosti ter s fotografsko in tiskarsko vajo pridobljene spretnosti ga je dičila precejšnja mera domišljije, katero je umel spretno speljati na mlin, kaj vse še bo enkrat pome- za človeško družbo.

Prav tako in zanimivo razlage ponarejeval-

skega mojstra so se raztegnile kar v cele ure. Radi neznatne znanosti ovetljani močiček bi še bil bogznaj kaj vse nablebetal, da ni opomnilo nujno delo ured-nika, da se ne more zavzeti predolgo s poslušanjem doživljajev ter načrtov pretkanega ponarejevalca.

Rupnik se je dvignil s stola, podal vsakemu roko s pripombo, da se bo oglasil v uredništvu, kakor hi-tro bo zasledil večje nove napredke v svojih iznajd-bah, katere bo moralo beležiti dnevno časopisje v ti-skani besedi ter sliki.

»Gospodarjeva« urednika sta želela mojstru vse najboljše za bodoče s posvarilom, naj nemudoma za-pusti Maribor, kjer je postal prevelik znanec oblasti. Naj se preseli drugam. V drugih in tujih krajih bodo znali prav ceniti ter upoštevati njegovo iznadlji-vo.

V Maribor in okolico preveč zaljubljeni Rupnik pa se je obregnil na dobro hoteči opomin z rezko opazko:

»V Mariboru so me vlačili in mrcvarili prvič v življenju po zaporih. Mariborska porota me je sko-raj oprostila. Mariborski policiji bom dokazal, da sem velik dobrotnik človeštva in ne hudodelec, ki spada pod paragraf in v ječo!« (Dalje prihodnjič)

Po pretoku 48 ur so zrak v komori nato v pol ure spremenili spet v »pravi pariški zrak«. Moža sta preizkušnjo dobro prebila, zlate ri-bice, ki sta jih vzela v posodi z vodo za pri-merjavo v komoro, pa so že v začetku eksperi-menta poginile. Poskus spada v okvir priprav za polet z letalom v stratosfero, ki ga bodo izvedli v Ameriki.

#### Največja bolnišnica na Balkanu

Bolgarski kralj Boris in kraljica Ivana sta dne 1. maja otvorila v navzočnosti članov vlade »Bolnišnico kraljice Iva-ne« v Sofiji, ki predstavlja največji zavod svoje vrste na Balkanu. V bolnišnici je zaposlenih 39 zdravnikov in 7 špe-cialistov za zobe.